



首期“小小急救员”培训圆满结束

60名小记者学习急救技能

本报讯 7月13日上午,由平顶山日报社小记者团联合市立德社会工作服务中心、市义工联合会蓝天救援队共同开展的首期“小小急救员”暑期公益急救技能培训圆满结束。60名小记者参加了此次活动,学习了急救技能。

“老师,我也想参加急救技能培训,还能报名吗?”7月12日上午,“小小急救员”暑期公益急救技能培训的消息刚在“鹰城小记者”微信公众号上发布出来,就受到了小记者和家长的广泛关注,短短一个上午的时间,60个名额就被抢报一空。培训不仅吸引了来自市区的小记者,连宝丰县的小记者牛佳彤也闻讯报名。没有抢到活动名额的小记者纷纷拨打小记者团热线电话,希望能够增加培训期数。

7月13日上午,太阳羞涩地躲在云层后面,上午8点刚过,已经有家长带领小记者在现场等待签到。市立德社会工作服务中心、市义工联合会蓝天救援队的培训老师也早早来到现场,开始了培训前的准备工作。

如何对伤员进行救助;发现有人晕倒失去意识,如何进行急救……当天的培训共分为6项,分别是毛毯担架计时赛、千斤顶抬升、家具防倾倒、心肺复苏、海姆立克急救法、绳结大比拼等,培训包括救助他人和自救等内容。此外,参与培训的老师还向小记者讲解了AED(自动体外除颤器)的使用方法。

小记者分为6组,循环体验了6个培训项目。小记者郭恬睿的家长说,急救技能的普及和提高对于孩子们来说非常重要,可以有效地提高孩子们的自救和互救能力。

平顶山日报社小记者团工作人员表示,为了让更多小记者能够掌握实用的急救技能,第二期暑期公益急救技能培训将于近期推出,请小记者和家长继续关注“鹰城小记者”微信公众号,了解最新活动消息。(王红梅 文/图)



学习心肺复苏方法



绳结大比拼



学习使用千斤顶



学习毛毯担架的使用方法

“眼科小医生”开始招募

小记者们赶快报名吧

本报讯“医生,我家孩子最近老是揉眼睛,您看看是怎么了?”“医生,我老觉得眼前有很多小蚊子在飞,是不是近视了?”“医生,我发现孩子最近喜欢眯着眼睛看东西,是近视了吗?”……近日,笔者走访市区医院时发现,不少儿童去眼科检查视力。

据平顶山眼科医院医生介绍,由于孩子们长时间近距离使用电子产品、看书以及缺乏户外活动,不正确用眼,导致近视率提升和近视年龄偏小化。为了让孩子们学会正确用眼、爱护眼睛,平顶山日报社小记者团联合平顶山眼科医院举办“我是眼科小医生”主题活动。

据了解,此次活动共有6个项目:健康教育、职业启蒙、互动体验、早期筛查、健康用眼、紧急情况应对等。在活动中,小记者可以通过眼科医生的讲解了解各种眼科仪器的用途,学习眼睛保健知识。

最值得期待的一个环节就是小记者可以扮演眼科医生为同伴检查眼睛,亲身体验眼科医疗工作,初步了解眼科医生这一职业。凡参加当天活动的小记者,还可享受免费基础视力检查,了解自己的眼睛健康状况。

此外,为了提高小记者暑假期间的安全意识,平顶山眼科医院还将邀

请专业医护人员教授小记者基本的急救知识,如心肺复苏和海姆立克急救法等,增强孩子们在面对紧急情况时的自救互救能力。

活动时间:7月20日上午9点(提前15分钟签到)。

活动地点:平顶山眼科医院视光部。

参与对象:2024年度小记者(20人,家长陪同)。

报名方式:通过“鹰城小记者”微信公众号报名。

想要了解更多活动内容,请关注“鹰城小记者”微信公众号。

(郝晓芳)



点评人

雷锋小学教育集团天使校区二(3)班语文教师兼班主任 朱迎迎

7月10日B7版《我的爸爸》一文,小记者徐浩凯是一名二年级学生。俗话说:“良好的开端是成功的一半。”作文有了好的开头,不仅能带动全篇,使文章顺利展开,而且能够引人入胜。小作者以“母爱如水,父爱如山”开头,自然引入主题,接着用饱含深情的笔触,通过列举一些日常生活、学习中的事情,将爸爸对自己的关爱淋漓尽致地表达出来。这种以小见大、于细微处见真情的表现手法,让文章立意深刻。小作者的笔调清新温暖,字里行间流露出浓浓的父子情,令人感动,文末升华主题,点题又亮眼。

7月10日B7版《逛动物园》一文,小记者郭梓辰也是一名二年级学生。文中,小作者以第一人称的视角,按照游览顺序,描写了自己逛动物园时的所见、所闻、所感。动物园里的动物数不胜数,小作者没有面面俱到地去写,重点突出了他最喜欢的、印象最深的两种动物——猴子和孔雀,详略得当,恰到好处。小作者巧妙地运用移步换景的写法,生动形象的语言把动物们的形态特征表现了出来。跟随小作者的脚步,我们也仿佛身临其境,感受到了动物们的可爱和逛动物园的乐趣。文章的重点亮点突出,给人留下了深刻的印象。

7月10日B8版《荷花》,凌云小学四(3)班李启宸运用了排比、比喻等修辞手法。小作者通过认真观察荷花,从外形、颜色等方面进行描写,用生动形象的语言,将含苞欲放的荷花描绘得惟妙惟肖,让读者深深地陶醉了。小作者观赏荷花渐渐入迷,发挥想象,仿佛自己变成了一朵荷花,在微风的吹拂下翩翩起舞。更难得的是,小作者不仅写出了荷花的外在美,而且从它身上看到了高尚的品质,在寻常植物中发现了不寻常之美,抒发了对荷花由衷的喜爱和赞美之情。小作者以这种精神自勉,由此主题得到升华,意蕴更为深远。

(王红梅 整理)

下期作文主题预告:
雨后

夏日里,一场又一场的夏雨驱走炎热,随着夏风给人们带来了丝丝清凉。下期,我们的作文主题是“雨后”,一起描绘雨后的美丽景色吧。

近期雨天较多,小记者下笔之前,可以在一场雨后,静下心来认真观察身边的景物。观察地点可以在阳台、门前、小区等。比如,雨后天空出现的彩虹,彩虹从出现到消失的过程,其间是怎么变化的。喜欢昆虫的小记者也可以来到雨后的户外,观察草地上的小蚂蚁在干什么。

当然,“雨后即景”只是众多作文主题中的一个选择,小记者还可以写其他主题,比如“夏天的雨”“夏天的风”“雨中的故事”等。擅长绘画的小记者也积极行动起来,用画笔描绘一下这个夏天吧。

(王红梅)